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Le logement des étudiants : enquête 

auprès des étudiants et du grand public  

http://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/
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Fiche technique 

Sondage effectué pour : Ministère de l’Enseignement supérieur et de la Recherche 

Echantillon : 968 personnes, constituant un échantillon national représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 

802 personnes, constituant un échantillon national représentatif 

des étudiants. 

 

Date du terrain : Les étudiants, du 15 au 17 mars 2011. 

Le Grand Public du 11 au 12 mars 2011. 

Méthode : Echantillon interrogé par téléphone. 

Méthode des quotas :  

Grand public : sexe, âge, profession du chef de famille, catégorie 

d’agglomération et région. 

Etudiants : sexe, âge, cursus, académie et discipline étudiée. 



Nobody’s Unpredictable 

RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE 
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L’évolution de la situation des étudiants 

Question :  Dites-moi, pour chacun des domaines suivants qui concernent la situation des étudiants si, selon vous, les 

choses s’améliorent ou se détériorent. 

Base : Tous 

L'accès aux 

équipements 

informatiques et à 

Internet 

La mobilité 

internationale 

L'accès à la culture 

Les formations en 

alternance 

La vie associative 

L’orientation et les 

passerelles entre 

 filières 

88 
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72 

63 

ETUDIANTS GRAND PUBLIC 

80 

54 

65 

58 

48 

39 

Ne se prononce pas 

Elles s’améliorent beaucoup Elles n’évoluent pas (item non suggéré) 

Elles se détériorent beaucoup 

Elles se détériorent un peu 

Elles s’améliorent un peu 

S/T 

 s’améliorent 

     % 
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L’évolution de la situation des étudiants (suite) 

Question :  Dites-moi, pour chacun des domaines suivants qui concernent la situation des étudiants si, selon vous, les 

choses s’améliorent ou se détériorent. 

Base : Tous 

L’accès aux soins 

et à la santé 

Les conditions de 

transport des 

étudiants 

L'accès aux 

bourses 

L'insertion 

professionnelle 

Les conditions de 

logement 
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10

7

5

50

45

31
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30

18

23

23

33
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5

5

11

17
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8

7
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3

6

22

6

7

6

5

63 

60 

41 

41 

35 

ETUDIANTS GRAND PUBLIC 

37 

47 

25 

30 

17 

Ne se prononce pas 

Elles s’améliorent beaucoup Elles n’évoluent pas (item non suggéré) 

Elles se détériorent beaucoup 

Elles se détériorent un peu 

Elles s’améliorent un peu 
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S/T 

 s’améliorent 

     % 

S/T 

 s’améliorent 

     % 
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Lieu de résidence des étudiants 

Question :  Où logez-vous ? 

Base : Etudiants 

Chez vos parents 

Seul dans un logement 

non universitaire 

En colocation 

En logement ou cité 

universitaire 

Autre 

35%

33%

14%

13%

5%
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Mode de financement du logement étudiant 

60%

37%

26%

19%

13%

Question :  Par quels moyens parmi les suivants financez-vous votre logement ? 

Par une aide de vos 

parents 

Vous bénéficiez de l’aide 

au logement pour les 

étudiants 

En exerçant une activité 

professionnelle en 

parallèle de vos études 

Vous percevez une bourse 

Autre 

Base : Etudiants ne résidant plus chez leurs parents  

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100 
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Quatre étudiants sur dix ne résidant plus chez leurs parents ont 
rencontré des difficultés pour se loger 

Question : Avez-vous rencontré des difficultés pour vous loger ? 

21%

41%

20%

18%

S/T  

Oui 

39% 

S/T  

Non 

61% 

Oui, tout à fait Non, plutôt pas 

Oui, plutôt Non, pas du tout 

Base : Etudiants ne résidant plus chez leurs parents  
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Des difficultés multiples, en tête desquelles figure le niveau 
des loyers 

Question :  A quelles difficultés avez-vous été confronté ? 

Des loyers trop élevés 

Le faible nombre de logements disponibles 

Le fait qu’il y avait peu de logements 

disponibles près de votre lieu d’études 

De trop grandes exigences en matière de 

caution ou de documents administratifs 

La superficie des logements proposés 

L’inconfort des logements proposés 

La méfiance des propriétaires en raison de 

votre âge 

Ne se prononce pas 

Base : Etudiants ayant rencontré des difficultés pour se loger 

88%

70%

64%

64%

62%

55%

39%

1%
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100 


